RAM
SDRAM DDR1* – pierwsza pamięć w rodzinie DDR ma synchroniczny interfejs, aktywny na obu krawędziach sygnału zegara. Interfejs DDR1 umożliwia transfer danych do 3200 MB/s za pośrednictwem szyny 64-bitowej. 
DDR2 SDRAM – kolejny po DDR standard pamięci  RAM typu SDRAM, stosowany w komputerach jako pamięć operacyjna.  Pamięci SDRAM DDR2 występują w modułach o pojemności od 256MB do 4GB. 
Pamięci DDR3 -  występują w modułach o pojemności od 512 MB do 16 GB. 
Pamięć DDR4 - umożliwia zastosowanie napięcia 1,2 w porównaniu z 1,5 V dla DDR3, 1,8 V dla DDR2 i 2,5 V dla DDR. Dzięki temu pamięć DDR4 charakteryzuje się zmniejszonym poborem mocy o około 20% w stosunku do pamięci DDR3 oraz większą przepustowością w porównaniu do DDR3, DDR2 i DDR Pamięci DDR4 nie są kompatybilne wstecz, tzn. nie współpracują z chipsetami obsługującymi DDR, DDR2 i DDR3. 

HDD/SSD
Na rynku dostępne są modele o bardzo dużej pojemności, nawet terabajtowe, ale zazwyczaj wynosi ona 256 GB. Jeszcze kilka lat temu sytuacja wyglądała nieco inaczej, gdyż kupno dysku SSD o pojemności np. 64 GB było bardzo dobrym wyborem.

Pojemność dysków twardych w komputerach stacjonarnych wynosiła od 3,75 MB (pierwszy dysk twardy) do 20 TB, natomiast w laptopach od kilkudziesięciu gigabajtów do kilku terabajtów.

KARTA GRAFICZNA
Karty graficzne można podzielić na dwa podstawowe rodzaje: zintegrowane z procesorem oraz dedykowane. Oba typy kart sprawdzają się zarówno w komputerach stacjonarnych, jak i laptopach. Zintegrowane karty graficzne stanowią część płyty głównej komputera i są umieszczane w niej już na etapie produkcji.

MONITOR

 W zależności od sposobu generowania obrazu (w praktyce zależy to od wewnętrznej budowy urządzenia) wyróżniamy dwa podstawowe typy monitorów:

CRT (ang. Cathode-Ray Tube)

LCD (ang. Liquid Crystal Display)

