
System komputerowy (ang. computer system) – układ współdziałania dwóch składowych: sprzętu komputerowego oraz oprogramowania, działających coraz częściej również w ramach sieci komputerowej.
System operacyjny (ang. operating system, skrót OS) – oprogramowanie zarządzające systemem komputerowym, tworzące środowisko do uruchamiania i kontroli zadań.
Każdy system operacyjny zbudowany jest z trzech, podstawowych części: jądra, systemu plików oraz powłoki. Każda część charakteryzuje się czym innym oraz pełni inne funkcje. Dzięki temu system operacyjny spełnia tak zróżnicowane funkcje, pozwalające na efektywne zarządzanie systemem komputerowym.
Główne zadania Systemu operacyjnego:

Zarządzanie efektywnością komputera.

Zarządzanie oraz zbieranie danych umieszczonych na dyskach.

Udostępnianie aplikacji ( np. jako wirtualne maszyny) ...

Jednoczesne działanie wielu aplikacji (Wielozadaniowość) ...

Kontakt z użytkownikiem. ...

Łączność z innymi urządzeniami bądź komputerami.

BIOS – zapisany w pamięci stałej zestaw podstawowych procedur pośredniczących pomiędzy systemem operacyjnym a sprzętem. Jest wyposażony w pamięć konfiguracji, w której znajdują się informacje dotyczące daty, czasu oraz danych na temat wszystkich urządzeń zainstalowanych w komputerze.
Praca w środowisku sieciowym

Pozwala to na korzystanie z zasobów lokalnej sieci komputerowej (LAN) i internetu. W sieciach lokalnych często wykorzystuje się drukarki sieciowe oraz bazy danych oraz serwery plików, umożliwiające użytkownikom dzielenie się dokumentami i wspólną pracę nad nimi.

Bezpieczeństwo systemów komputerowych wymaga ochrony takich zasobów jak konfiguracja systemu operacyjnego, aplikacje oraz dane. ... Opisany sposób pozwala na eliminację większości zagrożeń spowodowanych przełamaniem przez intruza zabezpieczeń programowych w komputerze


